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КОНКУРС ЗА НАГРАДА "МЛАД ЕВРОПЕЕЦ НА ГОДИНАТА" 

Източник: www.dnevnik.bg  

Германската фондация Heinz-Schwarzkopf-Foundation Young 
Europe всяка година връчва награда за "Млад европеец на 
годината". Конкурсът е организиран съвместно с Европейския 
младежки парламент. Целта му е да отличи младежите, които са 
допринесли за интеграцията и по-доброто общуване на 
европейско равнище. 
 
Награди 
 
Наградата е в размер на 5000 евро. Те се дават за шестмесечен 
стаж в екипа на член на Европарламента или в друга институция 
на Европейския съюз. Победителят може да използва средствата 

и за проект в областта на евроинтеграцията. 
 
Изисквания и кандидатстване 
 
Конкурсът е насочен към всички млади хора на възраст между 18 и 26 години, които са допринесли за 
интеграцията и общуването на европейско равнище. 
Всички желаещи да номинират млад европеец на годината могат да го направят тук.  

Победителят в конкурса ще бъде избран от жури, което се състои от членове на Европейския младежки 
парламент, Европейския парламент, Европейската комисия и фондация Schwarzkopf. 
 
Краен срок: 15 октомври 2011 г.  
Допълнителна информация можете да намерите на официалната страница на фондацията 
 

СТАЖ В КОМИТЕТА НА РЕГИОНИТЕ 
Източник: www.dnevnik.bg  

Всяка година Комитетът на регионите предлага два вида стажове - дългосрочни платени и краткосрочни 
неплатени. Одобрените кандидати участват в работата на някой от отделите на институцията. 
 
Дългосрочни платени стажове  
 
Продължителността на този вид стажове е пет месеца. Те се провеждат между 16 февруари и 15 юли 
(пролетни стажове) и между 16 септември и 15 февруари (есенни стажове). 
Платените стажове са предназначени за граждани на държавите членки на Европейския съюз, както и за 
ограничен брой кандидати от трети държави. 
Те трябва да са млади висшисти до 30 години или да са учили поне четири години във висше учебно 
заведение. Изискват се задълбочени познания по 
един от официалните езици на ЕС, както и да добро 
владеене на втори такъв. Кандидатите от трети 
държави трябва да владеят един от официалните 
езици на ЕС. Препоръчително е стажантите да имат 
познания по английски или френски език, които са 
работните езици на Комитета на регионите. 
Стажантите получават възнаграждение от 1000 
евро на месец. 
 
Краен срок:  
 
- за есенните стажове: 31 март от годината, в която се провежда стажа, 

http://www.dnevnik.bg/
http://www.schwarzkopf-stiftung.de/page.11.860.Nomination.html
http://www.schwarzkopf-stiftung.de/area.11.Promotion.html
http://www.dnevnik.bg/


- за пролетните стажове: 30 септември от предходната година. 
 
Краткосрочни неплатени стажове 
 
Този вид стажове са с продължителност до четири месеца. 
Те са предназначени за завършили висшисти, които трябва да задълбочат познанията си за работата на 
Комитета на регионите във връзка с професията или образованието си. 
За стажа могат да кандидатстват и служители на национална, регионална или местна администрация, които 
участват в програми за обмен с Комитета на регионите. Изисква се владеене на поне един от официалните 
езици на институцията (английски или френски език). 
 
Няма определен краен срок за този вид стажове. 
Допълнителна информацния 
Допълнителна информация, както и формулярите за кандидатстване, можете да намерите на официалната 
страница на Комитета на регионите 
 

ПОКАНА ЗА ПРОЕКТИ ЗА ИНТЕГРИРАНЕ НА РОМИТЕ В ОБРАЗОВАНИЕТО 
Източник: www.dnevnik.bg  

Обявена е покана за проектни предложения за насърчаване на интегрирането на ромите във и чрез 
образованието. Поканата е по Програмата за обучение през целия живот. 
 
Цел 
 
Основните цели на поканата са: 
—  да се насърчи транснационално сътрудничество за повишаване 
участието и успеваемостта на учениците от ромски произход в 
общообразователния курс и в професионалното образование и обучение, 
—  да се повиши осведомеността за добрите практики и мерките за 
социалното интегриране на децата и учениците от ромски произход. 
 
Допустими кандидати 
 
Поканата е насочена към неправителствени организации, работещи в областта на интеграцията на ромите, 
други публични органи и организации на заинтересовани лица, национални министерства,  отговорни за 
образованието и обучението, училища и други органи за обучение, функциониращи в държавите-членки. 
Кандидатите трябва да са установени в една от държавите членки на Европейския съюз или в Исландия, 
Лихтенщайн, Норвегия, Швейцария, Хърватия или Турция. 
 
Допустими дейности 
 
Ще бъдат финансирани следните дейности: 
—  обучение на учители и медиатори в общността, 
—  проекти за сътрудничество за изграждане на капацитет, 
—  проекти за сътрудничество под формата на взаимно обучение и провеждане на открити уроци за обмен 
на опит и добри педагогически практики, 
—  дейности за повишаването на осведомеността и разпространението на резултатите, 
—  работа в мрежа. 
Максималната продължителност на проектите е 12 месеца. Дейностите трябва да започнат между 1  януари 
2012 г. и 31 март 2012 г. 
Бюджет: 150 000 за всеки отделен проект 
Краен срок: 16 септември 2011 г.  
Пълния текст на поканата и насоки за кандидатстване можете да намерите в Официалния вестник на ЕС, брой 
С 193 от 2.7.2011 г 

http://www.cor.europa.eu/pages/PresentationTemplate.aspx?view=folder&id=25d67a2b-24fb-4931-88f4-3708bbece183&sm=25d67a2b-24fb-4931-88f4-3708bbece183
http://www.cor.europa.eu/pages/PresentationTemplate.aspx?view=folder&id=25d67a2b-24fb-4931-88f4-3708bbece183&sm=25d67a2b-24fb-4931-88f4-3708bbece183
http://www.cor.europa.eu/pages/PresentationTemplate.aspx?view=folder&id=25d67a2b-24fb-4931-88f4-3708bbece183&sm=25d67a2b-24fb-4931-88f4-3708bbece183
http://www.dnevnik.bg/
http://www.dnevnik.bg/evropa/evrofinansirane/programi/2007/08/23/310033_programa_za_uchene_prez_celiia_jivot_lifelong_learning/
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2011:193:0018:0019:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2011:193:0018:0019:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2011:193:0018:0019:BG:PDF


Новини за Мария Неделчева – Група на ЕНП/ГЕРБ 

Най-важните теми от дейността на Мария Неделчева за втората година от мандата й като 
депутат от Европейския парламент (2009-2014) 

Комисията по земеделие и развитие на селските райони (AGRI) 

Реформата на Общата Селскостопанска Политика (ОСП) 

Основен мой приоритет в Комисията по земеделие и развитие на селските 
райони е да популяризирам проблема с разпределението на директните 
плащания от ОСП на ЕС.  

• С тази цел инициирах Писмена декларация в подкрепа на 
справедливото разпределение на директните плащания между старите и 
новите страни-членки.  

• Същевременно организирах обширен обществен дебат в 7 български 
района на тема "Земеделие и политика - връзката си ти!". 

Целта ми в този дебат бе да се запозная с позицията на българския 
селскостопански сектор относно реформата на ОСП, да чуя техните 
предложения и да ги информирам за развитията в Брюксел. На базата на 

получената информация от тези форуми и комуникацията ми с най-голямата Европейска неправителствена 
земеделска асоциация - Копа Кожека, спомогнах за формулиране на силна българска позиция по въпроса. 

В ключовия доклад на Алберт Дес за бъдещето на ОСП след 2013г., внесох 51 поправки. С тях настоявам за: 

• максимално намаляване на разликите при разпределение на средствата на директните плащания между 
старите и новите държави-членки на ЕС 

• обръщане на внимание на проблемите на българските животновъди и тютюнопроизводители 

• повече гъвкавост в рамките на втория стълб на ОСП  

• повече мерки в подкрепа на младите селскостопански производители  

В последствие, тези искания, до голяма степен, бяха отразени в доклада .  

С моите изменения в множество други доклади в Комисията по земеделие и развитие на селските райони 
целя : 

• да защитя българския селскостопански сектор от вноса на селскостопански продукти на по-ниски цени и 
неотговарящи на европейските стандарти (например от МЕРКОСУР) 

• да насърча селския туризъм в България  

• да намаля бюрократичната тежест за европейските селскостопански производители при изготвянето на 
статистики 

"Всичко това е необходимо, за да дадем достойни доходи на българските земеделци, желание на младите 
да инвестират в земеделието, а на Европа да продължи да се грижи за сигурността на доставките и 
цените и достойно да отстоява своето място в света" 



Комисия по граждански свободи, правосъдие и вътрешни работи – (LIBE) 

България в Шенген 

Годината бе белязана от множество дебати в Европейския парламент, както и в Европейския 
Съвет относно пълното присъединяване на България и Румъния към Шенгенското пространство. Някои 
държави-членки сигнализираха още през 2010г, че ще се противопоставят на влизането на двете държави, 
настоявайки, че нивата на корупция са високи и реформите в правосъдието са недостатъчни. Европейският 
парламент, воден от г-н Карлош Куелю, в ролята му на докладчик по два доклада отнасящи се до Шенген, 
ясно разкритикува тази грешна интерпретация на правото от Шенген. Споделям мнението че, включването 
на нивото на корупция и реформата в сферата на правосъдието е ясно нарушение на правилата за 
прилагане на Шенген. 

• Заедно с г-н Куелю се запознах със ситуацията по границите в България по време на неговата визита  

• Чрез редица мои изказвания, гласувания и преговори в парламента изразих ясна подкрепа за влизането на 
България и Румъния в Шенгенското пространство.  

Изводите от доклада на Европейския парламент за България и Румъния са еднозначни: "Всички технически 
критерии са изпълнени". В това досие, Европейския парламент изпрати силно послание към Съвета, първо 
чрез гласуване в комисията LIBE, а след това и чрез гласуване в пленарна зала, че правата на гражданите не 
трябва да бъдат отнемани заради егоистични и краткосрочни национални интереси. Решението на Съвета се 
очаква през Септември.  

Миграционната политика и сигурността 

Досието за миграционната политика е голям пакет предлагащ обширни мерки за подобряване на системата 
на ЕС за бежанците, както и подобряване на правата на хората търсещи убежище.  

• В тази област, работих като докладчик за ЕНП върху доклада Мораес отнасящ се до Изменение на 
Директива 2003/109/ЕО за разширяване на обхвата й до лица от трети държави, ползващи се с 
международна закрила. Бенефициенти на международна закрила, като бежанци, които са пребивавали на 
територията на ЕС за срок от 5 години, вече ще имат възможност да подават молба за дългосрочно и законно 
пребиваване в ЕС. Това са първите стъпки към всеобхватна политика за хората търсещи убежище. Тя ще 
изисква работа върху множество досиета, но постигането на първите резултати вече е налице.  

• Като докладчик за ЕНП работих и по доклада Файон, отнасящ се до Списъка на документите за пътуване, 
даващи право на притежателя им да премине външните граници, и върху които може да се полага виза и 
относно създаването на механизъм за установяването на този списък. 

Този доклад имаше за цел да внесе яснота, какви документи за пътуване са нужни на граждани на трети 
държави, за да преминат границите на държава-членка на ЕС. Държавите членки ще докладват постоянно за 
това дали признават определен документ или не, и ще обновяват този списък с документи. По този начин, 
всяко посолство и всеки гранично-пропускателен пункт ще има информация дали документите за пътуване, 
представени им от граждани на трети държави, са признати или не. Позицията на Европейския парламент в 
този доклад бе, че държавите трябва да са задължени да оповестят, дали признават, или не определен 
документ. Това ще доведе до по-улеснена и ефикасна процедура. След няколко кръга на преговори, Съвета 
прие тази позиция. Това е едно много позитивно послание за европейските граждани. 

Сигурност и зачитане на правата на личността 

През тази година съсредоточих усилията си и върху въпросите на сигурността в авиацията, и в частност 
новите технологии за скенерите за сигурност по летищата. Въпроса за скенерите е много дискутирана тема, 
тъй като мнозина се опасяват, че технологията която се използва може да доведе до незачитане на личните 



права на гражданите, че може да навреди на здравето или, че данните от тях могат да бъдат използвани за 
цели различни от тези на сигурността при авиацията.  

За да бъда максимално информирана за реалните рискове за гражданите и за предимствата на тези нови 
технологии: 

• Посетих летище "Скипол" в Амстердам - едно от първите летища в Европа което притежава скенери за 
сигурност от новия вид. По този начин, успях да изградя позицията си за ползите и негативите от тази нова 
технология.  

• В последствие, внесох множество изменения по доклада относно Сигурността на въздухоплаването, със 
специален акцент върху скенерите за сигурност (доклад на Джудит Сарджентини). Моите поправки се 
отнасят до балансирано разглеждане на въпроса със скенерите. Всички санитарни норми трябва да бъдат 
зачетени, за да не стават уязвими гражданите проверявани с новите технологии.  

Считам, че при употребата на скенерите, изображението на човешкото тяло не трябва да бъде чрез цялостна 
картина, а единствено чрез стандартизирани, символични и неутрални по отношение на пола изображения, 
които да бъдат изцяло анонимни. В тази връзка, Директива 95/46/EC относно защитата на личните данни, 
трябва да бъде зачитана напълно. Това означава , че и персонала по сигурност трябва да бъде добре обучен 
за да бъде зачитано личното достойнство на гражданите. 

Комисия по права на жените и равенство на половете (FEMM) 

Равенството между жените и мъжете – сега ! 

Настоящата икономическа, финансова и социална криза има пагубен ефект върху заетостта, 
условията на живот и обществото ни като цяло. Жените са тежко засегнати от тази криза, 

особено, що се отнася до условията на работа, достъпа до работни места, мястото им в обществото и 
равенството между половете.  

• Като докладчик в доклада относно Равенството между мъжете и жените в ЕС през 2010 наблегнах на 
нуждата за целенасочен отговор на реалните ефекти от кризата върху жените, които са преди всичко в 
сферата на заетостта. В този доклад, също така, се застъпвам за ефективни мерки за борба с бедността при 
жените, която за съжаление, е нарастващ феномен и в Европа.  

Въпреки всичко, на кризата не трябва да се гледа само негативно. Тя трябва да помогне да преосмислим 
ролята и на мъжете, и на жените в нашето общество, един процес, който изисква пълното включване на 
равенството между половете във всички политики.  

• В този ред на мисли, аз написах статия съвместно с Еврокомисаря по правосъдието и човешките права и 
заместник-председател на ЕК г-жа Вивиан Рединг. В тази статия аз се застъпвам за по-голяма 
представителност на жените в бордовете на корпоративните компании. 

"Дойде моментът да счупим невидимия стъклен таван, за да променим нещата към по-добро. По-
пълноценното използване на таланта на жените не е само въпрос, свързан с равенството между 
половете. Това е и тема, която касае бизнеса. А жените имат сериозни намерения в тази сфера. За 
съжаление обаче фактите показват друго: едва всеки десети член на управителен съвет в Европейския 
съюз и само 3 % от изпълнителните директори са жени." 

С това напълно подкрепям предложението на Комисар Рединг да накара компаниите и държавите-членки да 
увеличат представителността на жените в бордовете на компаниите до следващата години. Ако нищо не 
бъде постигнато в тази посока, ще последва налагането на квоти. 

 



Комисия по петиции (PETI) - Европа за гражданите ! 

Добра администрация 

В продължение на направеното от мен през изминалата година, и доклада ми за 
дейността на Европейския Омбудсман за 2009, в доклада от 2010, като докладчик за 
ЕНП, аз защитих правата на гражданите да се ползват от добра администрация.  

• В моите поправки потвърждавам, че Европейския Омбудсман трябва да гарантира, че правата на 
гражданите са зачитани на всяко ниво, и че Европейските институции ще се придържат към най-високите 
стандарти за администрация. 

• В тази връзка, аз настоях да бъде засилена мрежата от национални омбудсмани, за да бъде гарантирана 
ефикасна и добра администрация на национално и Европейско ниво. 

Европейската гражданска инициатива 

Едно от най-обширните досиета тази година, свързано с правата на гражданите, е Европейската гражданска 
инициатива. Този нов инструмент, създаден с Лисабонския договор, ще позволи на 1 милион граждани от 
една-четвърт от държавите-членки на ЕС да поискат Европейската комисия да направи законодателно 
предложение в сфера от нейните правомощия. Считам, че тази възможност за гражданите да поставят пред 
Комисията въпроси, с които те се сблъскват в своето ежедневие е много важна. Ролята ни в Европейския 
парламент бе да дефинираме как този нов инструмент ще работи на практика и аз се постарах той да бъде 
колкото е възможно по-полезен за гражданите.  

• Един от основните ми приоритети при внасянето на поправки и при преговорите по доклада бе да се 
осигури ненамесата на политическите партии в този инструмент. За мен, той трябва да е запазен единствено 
и само за гражданите. Това бе тема на сериозен дебат, като някои колеги бяха по-скоро склонни да 
подкрепят възможността политическите партии да финансират инициативата.  

• Успяхме да постигнем компромисен вариант, в който всяка организация, която подкрепя такава 
инициатива, е задължена да декларира финансовата подкрепа, когато тя е над 500 Евро. Считам това за 
добро постижение.  

Като резултат, организаторите на гражданската инициатива (комитет съставен от поне 7 граждани на ЕС, 
идващи от поне 7 различни държави-членки) ще имат на разположение 1 година, за да съберат нужната 
подкрепа. Броят на събраните подписи трябва да бъде одобрен от компетентните власти в държавите-
членки. Европейската комисията ще разполага с 3 месеца, за да разгледа инициативата и да реши какви 
мерки да предприеме.  

Стартирането на такава инициатива ще бъде възможно от 1 август 2012г. 

Посещение на делегация на Комисията по петиции в България 

• Участвах в делегацията, която посети Смолян и Кюстендил, които се споменават в петиции до Европейския 
Парламент. По време на тази мисия бе дискутирано и бъдещето на сметището в Суходол. Благодарение на 
ползотворния дебат, както и на решението на Европейската комисия, с което се одобрява съфинансирането 
на първата фаза от изграждането на интегрирания завод за обработка на отпадъци за София, развитието по 
този въпрос вече изглежда много положително. 

Дунавската стратегия за България 

Дунавската стратегия е макрорегионална стратегия на ЕС за развитие на Дунавския регион чрез инвестиции 
в различни сфери - по-добри, по-бързи и по-устойчиви транспортни връзки, подобряване на плавателността 
на реката, по-евтина и по-сигурна енергия в региона, по-чиста околна среда - качество на водите, 



биоразнообразие, предотвратяване на наводненията, социоикономическо 
развитие чрез образование и иновации, превръщане на Дунав в атрактивна 
туристическа дестинация.  

Дунавската стратегия предоставя един реален шанс за България и в частност 
за развитието на най-изостаналите в икономически план региони - 
Северозападен и Северен Централен, както и по цялата северна граница. Тя 
ще предостави и възможност за по-ефикасно използване на средствата от 
структурните фондове на ЕС. 

• В качеството си на българския координатор в ЕНП по Дунавската стратегия се включих в множество 
семинари, срещи и публични изслушвания. От една страна, моята цел е да популяризирам стратегията на 
местно ниво в България, така че тя да мобилизира потенциала на тези региони. От друга страна, аз се стремя 
да представя ясните и конкретни приоритети на България по Дунавската стратегия в Брюксел, за да заявим 
сериозния си ангажимент пред Европейските институции и партньорите от други страни при развиването на 
стратегията.  

• Мой приоритет тук бе и намирането на потенциални партньори от държавите по Дунав за развитие на 
проекти с български общини - Германия, Словения, Австрия.  

• През юли 2011 бях съорганизатор на изложбата "Богатствата на Дунав" в Европейския парламент в 
Брюксел, заедно с колеги евродепутати от страните-членки по Дунав. Между снимките на тази изложба по 
случай Деня на Дунав можеха да се видят Белоградчишките скали, крепостта Баба Вида, резервата в Персина, 
исторически сгради от Русе, Ивановските скални църкви. 

"Вярвам, че нашата роля е да разпространим общата визия за Дунав, да я направим прозрачна като 
водите на реката, и да я свържем с реални и осъществими проекти. Така ще вдъхнем доверие на 
гражданите и на бизнеса, че могат да разчита на добре образовани кадри, сигурна и модерна 
инфраструктура, лесна комуникация със своите партньори в Европа и по света, възможности за 
иновации и просперитет" 

Членство на Благоевград в KEN - Мрежа за икономика на знанието 

Мрежата KEN е „майсторски клас” от държави, региони и 
бизнес организации, с център в Брюксел, които си партнират 
в проекти и обмяна на опит в областта на икономика на 
знанието и иновации. Развитие на икономика на знанието и 
свързаните с нея предприемачество и креативност е един от 
основните неразкрити потенциали на Благоевград. 

• Посредничих при членството на община Благоевград в мрежата KEN, с цел да улесня обмяната на добри 
практики. 

• Организирах работен семинар, на който представители на местната власт и експерти от региона имаха 
възможност да обменят опит в използването на структурните и кохезионни фондове с експерти от 
Словения. Това партньорство е много ползотворно, тъй като Словения е една от най-успешните държави-
членки на ЕС при усвояването на средствата от структурните фондове (90% усвояемост). 

• Бяха проведени консултации със словенските експерти, за реализирането на конкретни проекти в града, 
които ще доведат до подобряване на качеството на живот.  

Вярвам, че развитието на икономиката на региона трябва да се основава на иновациите, високите технологии 
и партньорството между заинтересованите страни – университети, бизнес, местно и регионално ниво. 



"Това означава дългосрочен ангажимент, който се простира далеч зад пределите на един политически 
мандат и изисква постоянство и приемственост в действията - цялостна визия за развитието на града 
и на региона." 

Младежка политика в България 

Вярвам, че един от основните начини да бъде осигурено бъдеще за младите хора в България е чрез активни 
и целенасочени младежки политики. В тази област през изминалата година организирах голям брой срещи и 
събития с млади хора от всички региони, за да ги уверя, че те не само имат място в Европейското развитие на 
България, но трябва да играят важна роля в него.  

Някои от събитията организирани със съдействието на моя Европейски информационен Център са: 

• Основаване на младежка конференция-форум „Култура, образование, 
младеж, региони: начин на живот 2014-2020” в Европейския 
информационен център в гр. Хаджидимово по моя инициатива с 
партньорството на Франкофонски клуб за развитие. Този форум събра 
младежи от различни области, амбицирани да бъдат преки участници в 
изграждането на младежките регионални политики в България. 

• Като резултат от гореспоменатат Конференцията „Култура, образование, младеж, региони: начин на живот 
2014-2020” под мой патронаж бе създадена Фейсбук Група и бе спечелено участие в проект по програма на 
Европейската Комисия „Младежта в действие” с партньори от Италия  

• Участие в кръгла маса в Белоградчик на тема "Интерактивно обучение, обмен на добри 
практики/планиране", в рамките на вече традиционната младежки форум "Култура, образование, младеж, 
региони: начин на живот 2014 – 2020г." 

• Организиране на европейски празник на ученици от област Благоевград в Деня на Европа – 9 май 

• Преовеждане на конкурс за написване на есе на европейска тематика. 11 отличени участници посетиха 
през март Европарламента 

• Провеждане на конкурс за рисунка, ориентиран към учениците от 1 до 4 клас от училищата в 
Благоевградска област на тема "Символът на моята Европа" 

Участие в Делегации и Мисии 

Като силен застъпник за правото на справедливо, 
устойчиво и балансирано развитие в световен 
мащаб, в работата ми, като Заместник-председател 
на Комитета по социални дейности и околна среда 
към Съвместната парламентарна асамблея АКТБ– 
ЕС, работих за демократизацията и зачитането на 
човешките права. Направих това в дебат с колеги 
от страните от АКТБ в редица срещи: 

• регионална среща в Камерун през май 2011 

• парламентарна асамблея в Киншаса през 
Декември 2010 

• парламентарна асамблея в Будапеща през май 
2011 



Участвах в мисиите на ЕС за наблюдение на изборния процес в Хаити и в различни държави в Африка. 

• Април 2011 – Председателстване на делегацията на ЕП към наблюдателната мисия на ЕС на президентските 
избори в Нигерия 

• Март 2011 - участие в наблюдателната мисия на ЕП на президентските избори в Хаити - единствен 
представител от България от Групата на ЕНП 

• Февруари 2011 - Участие в наблюдателна мисия на ЕП за парламентарните избори в Чад 

• Януари 2011 - Председателстване на делегацията на ЕП по време на референдума за независимост на 
Южен Судан 

• Ноември 2010 – Председателстване на делегацията на ЕП по време на президентските и парламентарни 
избори в Танзания 

• Октомври 2010 - Участие в наблюдателната мисия на парламентарните избори в Киргизстан 

• Септември 2010 - Проучвателна мисия в Хаити 

Полезното и приятното, работа и отморна ваканция на всички 

Измина неусетно още една година от 
началото на европейския ми 
парламентарен мандат, който всички Вие 
направихте възможен. 

Няма да крия: моя основна грижа остават 
защитата на Вашите интереси, на тези на 
страната ни и тези на цяла Европа. 
Необятни са начините, по които те могат 
да бъдат отстоявани. А Европейски 
парламент, със силата и легитимността на 
единствената пряко избрана от 
европейските граждани институция, дава 
още повече възможности. В това се 
състои и предимството, и недостатъкът на 
работата на европейския депутат, над 

чиято видимост има още много да работим.  

Радвам се, че и тази година продължих да защитавам интересите на българските граждани.  

Земеделците и по-добрите перспективи за тях след 2014-та година заеха достойно място в парламентарната 
ми дейност. Искам да им благодаря за това, че в продължение на 6 месеца, в цялата страна (София, 
Благоевград, Монтана, Разград, Добрич, Пазарджик, Кърджали и Ямбол), всеки един от тях показа, че ни 
боли за натрупаните през последните години трудности, но и че имаме воля да се справим с тях. Е, понякога 
търпението ни се изчерпва, но на мен би ми се искало всеки от нас да се поучи от тях. И както, въпреки 
несгодите, те с достойнство обработват земята и се грижат за животните, така и ние продължим битката за 
една по-справедлива Обща селскостопанска политика на ЕС, за достойни доходи на нашите земеделци и за 
модернизирано земеделие на България - такова, каквото заслужава и такова, с каквото бихме могли да се 
гордеем в Европа. Защото страната ни е красива, богата и плодородна! 

Освен земеделците и фермерите, основен акцент в моята работа бяха и защита правата на жените и даване 
на перспективи за младите. Имах честта да бъда докладчик на ЕП за „Равенството между мъжете и жените в 
ЕС през 2010-та година”, и то в годината, когато се навършваха 100 години от честването на Международния 



ден на жената. Вие следихте моите позиции по въпроса – с Вице-президента на Европейската комисия, 
Комисар Вивиан Рединг, дадохме гласност на общата ни позиция по въпроса за квотите за жени в 
управителните бордове на големите компании. Аз обаче отново бих искала да кажа, че в рамките на тези 100 
години е постигнато много и да отдам почест на всички преди мен, борили се за правата на жените. Бих се 
радвала, ако поне с малко (а съдейки по резултата в пленарна зала от вота на моя доклад отговора е „да”) 
съм допринесла за вземане предвид в по-голяма степен на техните проблеми и повече конкретни 
предложения за справяне с трудностите, които жените срещат в търсенето на хармония между личен и 
професионален живот. 

Младите...Никоя страна не може да просперира, ако не обръща специално внимание на своите млади хора. 
Те са бъдещето, да. Но те носят отговорност и за настоящето и имат дълг към историята на страната си. Ето 
това се опитах да предам на младежите в цялата страна, с които показахме, че ни е нужно малко, за да 
бъдем креативни и че можем да носим отговорност. Приканвам всички млади хора, които чувстват свои 
проблемите, над които работим в рамките на създадения от нас Младежки форум „Култура, образование, 
младеж, региони: начин на живот 2014-2020”, да се присъединят към нашата Фейсбук група, да бъдат дръзки 
и да дават своите идеи, да бъдат критични и иновативни, за да докажем, че младите хора в България могат. 

Няма да пропусна и защитата на интересите на страната ни за влизането в Шенген. В намесата на 
политически аргументи, освен техническите критерии валидни досега за всички влезли преди нас, виждам 
едно предизвикателство и една поука. Поуката е никога да не пренебрегваме и най-малкия детайл, защото 
той се оказва много важен. 

Предизвикателството е да продължим да отстояваме правото ни на достойни членове на ЕС и се 
противопоставяме на всякакви опити за двойни стандарти...но тук неизменно идва темата за реномето на 
България в ЕС. 

Да, направихме много. Да, не е лесно да се борим с клишета и предразсъдъци, трупани с години (а за 
съжаление и зад тях криещи се реални факти). Не бива обаче да го приемаме като даденост, която не можем 
да променим. Затова трябва да останем коректни партньори на нашите европейски такива, да поддържаме 
открития диалог, който установихме с тях от две години, да продължим да защитаваме и показваме на 
практика европейските ценности, чийто носители сме. Да, ние носим тези европейски ценности! В този дух, 
нека имаме повече доверие в себе си, нека бъдем горди с постигнатото, но и нека винаги запазим онази 
частица скромност, която оставя фактите да говорят.  

Интересите на страната ни ще продължа да отстоявам и в кадъра на Дунавската стратегия. Измина една 
година, по време на която Европейска комисия, Европейски парламент и Съвета на министрите изпълниха 
своята дума и от 23 юни 2011г. Дунавската стратегия е вече приет официално от всички институции документ. 
Сега обаче предстои най-трудното: превръщането на документа в реални и изпълнени проекти, 
превръщането на волята на европейските институции за развитие на този макро-регион в развита 
инфраструктура, работни места, околна среда и туризъм, с които да се гордеем, с повече перспективи за 
малкия и средния бизнес.  

Истински вярвам в нашата обща дунавска идентичност, която така добре се вписва в общата ни европейска. 
Нека заедно продължим да работим за техния синхрон, който най-добре би олицетворил основния девиз на 
ЕС „Обединени в многообразието”.  

И накрая, не мога да не отделя специално внимание на външните мисии на ЕС, които имах честта да проведа, 
а голяма част от тях и да ръководя. Приятната изненада за всички Вас ще запазя за септември, когато отново 
ще си говорим по тази тема. Сега бих искала да изразя радостта си, че България присъства и на 
международната сцена чрез тези мисии, особено чрез участието ми в наблюдателните на избори, защото те 
олицетворяват едно друго измерение на членството в Съюза. Това е връзката ни с другите страни – тези, 
извън ЕС. В отношенията си с тях говори цял един народ – европейския, говори цяла една общност – 
демократичната на Съюза, говорят мира и правовата държава, свободата и солидарността, принципите и 
ценностите. Благодаря на всички хора в Хаити, Нигерия, Чад, Камерун, Танзания, Киргизстан и толкова други 
за тяхното гостоприемство и за тяхната отвореност към нашата европейска култура.  



Специално внимание обръщам най-новата държава в света, на чийто исторически момент на раждане имах 
честта не само да присъствам, но и да ръководя делегацията на ЕП – Южен Судан. Към всички хора отправям 
едно послание: Войната не води до нищо добро и Вие по-добре знаете това. Нека силното послание на мир, 
което излъчихте по време на историческия за този невероятен континент Африка момент, бъде пътеводна 
светлина и в справянето с бъдещите трудности. Пътят няма да е лек, но Вие имате силите да се справите и 
знайте, че ЕС Ви подкрепя и ще продължи да работи за трайни демократични устои на красивата Ви страна! 

Скъпи приятели, 

Обърнах специално внимание на няколко теми, но тези от Вас, които следят дейността ми, знаят още колко 
много има...Гарантирам Ви, че ще продължим да си говорим за тях (а и за още много нови теми) след 
началото на септември.  

Позволете ми сега, заслужено да благодаря на целия мой екип за мотивацията и усилията в следването на 
ритъма на дейностите ми, за тяхната подкрепа и професионална работа, за облекчените им усмивки, 
напрегнати изражения и за радостта в очите, с които показваха колко динамична и богата година 
имахме..Искам да им кажа: Благодаря ви, че ви има! 

И сега, нека да пожелая на всички хубава и отморна ваканция. Нека слънцето и лятото Ви донесат много 
положителни емоции, нека ума си отпочине и се зареди с енергия, защото септември ще дойде и всички 
заедно, с екипа и ти, скъпи читателю, ще имаме нови задачи и нови теми за обсъждане. Нека запазим 
добротата, вярата и енергията...и вярвам, че лятната ваканция не само ще ги презареди, но и засили! 

Сърдечно и искрено,  

Мария Неделчева 

 


